

吕梁日报

LVLIANG RIBAO

中共吕梁市委机关报 吕梁日报社出版

中共吕梁市委主管主办 邮发代号:21—28 吕梁新闻网:www.sxllnews.cn

2022年3月

21

星期一

农历壬寅年二月十九

国内统一连续出版物号:
CN14—0028

第10594期

今日4版



□ 新华社记者

重大的战略判断,关系全局、事关长远。

2022年全国两会期间,习近平总书记作出“五个必由之路”重大判断的同时,深刻洞察时代发展大势,准确把握历史发展规律,深入分析我国发展优势,从统筹中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局的高度,作出我国发展具有“五个战略性有利条件”的重大判断,对新时代新征程上我国面临的战略机遇和显著优势进行了精辟概括和深刻阐释。

科学的理论指引,揭示本质、汇聚力量。

习近平总书记作出“五个战略性有

用好有利条件 走好“必由之路” ——习近平总书记作出的“五个战略性有利条件”重大判断引领中国号巨轮行稳致远

利条件”的重大判断具有鲜明理论品格和实践特色,为推动中国经济社会平稳健康发展提供了重要认识论和方法论,为新时代新征程开创党和国家事业新局面提供了坚强思想保证和强大精神力量,必将引领中国号巨轮在“必由之路”上攻坚克难、行稳致远。

科学系统的战略思想
——鲜明提出“五个战略性有利条件”,彰显高瞻远瞩的战略眼光、总揽全局的战略智慧

战略问题是一个政党、一个国家的根本性问题。

3月6日下午,北京友谊宾馆聚英厅,习近平总书记看望参加全国政协十三届五次会议的农业界、社会福利和社会保障界委员,并参加联组会。

在听取7位委员发言后,习近平总书记发表重要讲话,提出并阐明我国发展仍具有的“五个战略性有利条件”：“有中国共产党的坚强领导”“有中国特色社会主义制度的显著优势”“有持续快速发展积累的坚实基础”“有长期稳定的社会环

境”“有自信自强的精神力量”。

战略性,关乎总体全局、事关根本长远、影响至为关键,具有决定成败胜负的重大意义。战略性有利条件,意味着不是一般性的有利条件、不是一时半时的优势,而是对于发展全局、长远走向有着关键影响的主要有利条件。

“五个战略性有利条件”的重大判断,蕴含着深邃思考,绽放着时代光芒,深刻阐明了“时与势在我们一边”的道理。

这是统筹两个大局作出的重大战略判断——

习近平总书记强调:“战略上判断得准确,战略上谋划得科学,战略上赢得主动,党和人民事业就大有希望。”

(下转4版)

我市组织收听收看全国疫情防控工作电视电话会议

孙大军张广勇在吕梁分会场参加

本报讯(记者 李雅萍)3月19日,我市组织收听收看省委第七十三次疫情防控工作暨省疫情防控工作领导小组会议。市委书记孙大军,市长张广勇,市领导田安平、任磊在吕梁分会场参加。

会议指出,当前疫情防控面临新的严峻挑战,我省外防输入压力持续存在。全省各级各部门要深刻认识疫情防控的复杂性、艰巨性、反复性,切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神和党中央、国务院决策部署上来,坚持人民至上、生命至上,坚持“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针不动摇,始终保持头脑清醒、高度警觉,坚决杜绝麻痹思想、厌战情绪和侥幸心理,在省委坚强领导下,从严从紧、抓细抓实疫情防控各项措施,全力守好山西阵地。

会议强调,当前疫情防控面临复杂性、艰巨性、反复性的严峻形势。要以口岸地区防控为重点加强外防输入,疫情较重地区要

提级管控,尽锐出战,解决检测能力不够、隔离房间不足等堵点问题,推动感染者应收尽收、密接人员应隔尽隔,彻底阻断疫情社区传播。要加强疫情监测预警,科学组织核酸和抗原检测,扩大监测范围和频次,优化检测、诊断、审核和信息报告流程,杜绝感染者数据积压迟报等情况发生。要统筹区域核

酸检测力量的调配使用,备足隔离点并建立储备清单和梯次启用机制,做好方舱医院建设的方案和准备工作,提升应急处置能力。要严格落实验码、测温、戴口罩、保持社交距离等常态化防控措施,加强学校等重点场所防控工作,继续有序推进老年人疫苗接种免疫接种,筑牢群防群控防线。

本报讯(记者 李雅萍)3月19日,我市组织收听收看省委第七十三次疫情防控工作暨省疫情防控工作领导小组会议。市委书记孙大军,市长张广勇,市领导田安平、任磊在吕梁分会场参加。

会议指出,当前,疫情防控面临新的严峻挑战,我省外防输入压力持续存在。全省各级各部门要深刻认识疫情防控的复杂性、艰巨性、反复性,切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神和党中央、国务院决策部署上来,坚持人民至上、生命至上,坚持“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针不动摇,始终保持头脑清醒、高度警觉,坚决杜绝麻痹思想、厌战情绪和侥幸心理,在省委坚强领导下,从严从紧、抓细抓实疫情防控各项措施,全力守好山西阵地。

会议强调,当前疫情防控面临复杂性、艰巨性、反复性的严峻形势。要以口岸地区防控为重点加强外防输入,疫情较重地区要提级管控,尽锐出战,解决检测能力不够、隔离房间不足等堵点问题,推动感染者应收尽收、密接人员应隔尽隔,彻底阻断疫情社区传播。要加强疫情监测预警,科学组织核酸和抗原检测,扩大监测范围和频次,优化检测、诊断、审核和信息报告流程,杜绝感染者数据积压迟报等情况发生。要统筹区域核

我市组织收听收看省委第七十三次疫情防控工作暨省疫情防控工作领导小组会议

孙大军张广勇在吕梁分会场参加

鹏湾氢港

鹏湾氢港氢能产业园年产20万吨氢气项目采用焦炉煤气制氢为主、煤制氢为辅的制氢模式,规划建设集制氢、储氢、加氢、运氢及下游产业、研发于一体的氢能产业示范基地。该项目分三期建设,一期2万吨/年焦炉煤气制氢工程正在紧锣密鼓地建设当中,预计今年6月可具备投产条件。

图为鹏湾氢港氢能产业园一期2万吨/年焦炉煤气制氢工程建设现场。

记者 刘亮亮 摄



我市宣传系统

传递“两会”声音 凝聚奋进力量

本报讯(记者 任星)宏伟蓝图凝聚人心,奋斗目标催人奋进。我市“两会”闭幕后,各部门迅速掀起学习贯彻“两会”精神热潮,传递“两会”声音,凝聚奋进力量,引导广大干部职工以更加昂扬的斗志、务实的作风,确保“两会”精神落地落实,在全方位推动吕梁高质量发展新征程中贡献力量。

近日,吕梁市委宣传系统召开全体工作会议,对学习宣传贯彻市“两会”精神作出部署。会议指出,这次市“两会”是在全市上下深入贯彻落实省党代会部署要求、

全方位推动吕梁高质量发展的关键时间节点召开的一次重要会议。全体人员要先学一步、学深一层,准确把握吕梁发展的总体目标、战略布局和具体举措,把思想和行动统一到市委、市政府的决策部署上来。要把握重点任务,把学习宣传贯彻市“两会”精神同学习贯彻习近平总书记考察调研山西重要指示精神、省党代会精神结合起来,精心组织部署,广泛深入开展学习宣传,充分展示各地、各单位贯彻落实会议精神的生动实践。要聚焦工作主线,落实“1566”工作矩阵,统筹抓好理论武装、新闻

和社会宣传、文艺、文明城市创建、移风易俗等工作,为建设美丽幸福吕梁提供坚强思想保障和强大精神动力,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

近日,吕梁日报社召开会议,传达学习贯彻市“两会”精神。会议要求,要深入学习贯彻市“两会”精神,紧密结合报社工作实际,充分发挥党的“喉舌”作用,持续深化学习,自觉把思想和行动统一到市“两会”精

神上来,统一思想、凝聚力量,认真抓好贯彻落实。会议强调,报社作为新闻舆论阵地,要按照“先学一步、学深一层”的工作要求,迅速在报社内部掀起学习“两会”精神的热潮,为切实指导好下一步宣传工作打牢基础。要牢牢把握正确政治方向,充分发挥主流媒体的阵地作用,精心策划,组织采编人员做好市“两会”精神的宣传阐释工作,在更广范围、更深层次上发挥好舆论引领作用,为全市经济社会发展营造良好舆论氛围作出新的更大贡献。



汾阳市:强化垃圾分类 推动绿色发展

本报讯(记者 康桂芳)垃圾分类既是基本的民生问题,也是生态文明建设的题中之义。自2021年6月份开展垃圾分类工作以来,汾阳市始终以健全治理体系、推动绿色发展、改善生态环境为目标,不断推进全市生活垃圾分类处置工作,提升生活垃圾分类减量化、资源化和无害化处置实效。

勇于担当,主动作为,强力推进垃圾分类工作。汾阳市委、市政府提高政治站位,高位协调推动,建立市委书记、市长双组长的市生活垃圾分类处置工作领导小组,各镇(街道)建立相应的双组长机制,强化督查和指导,精准推动工作落实。制定配套政策,先后出台《2021年汾阳市生

活垃圾分类处置工作实施方案》《汾阳市生活垃圾分类考核及督查办法》《汾阳市垃圾分类引导激励办法》等文件,围绕“规划建设、分类投放、分类收运、分类处置、源头减量、促进监督”等实际工作需要,条块统筹推进,各相关部门制定各自配套政策,按照“管行业必须管垃圾分类”的原则,落实主体责任,全力推进各自行业领域内的垃圾分类工作。

优化前端分类,健全收运体系,着力补齐“硬件短板”。汾阳市在213个居民小区每200户以上设置一处垃圾收集点,社区、农村每户免费发放2个分类垃圾桶,各机关单位共投放垃圾分类桶158个,城区公共场所安装投放分类垃圾箱

1000个。健全收运体系,各镇(街道)配备分类收运电动三轮车145辆,定时上门收集清运,确保生活垃圾的全量分流。各镇(街道)完善分流收运,加快推动餐厨垃圾、建筑装修垃圾(含大件垃圾)、园林绿化垃圾的分流收运体系建设,确保全量垃圾的全量回收利用。同时投资2.9亿元对生活垃圾焚烧发电厂进行扩建,将处理能力从500吨/日提升到750吨/日,目前已完成渗滤液系统、飞灰填埋区建设,预计2022年建成投运。

党建引领,全方位宣传,特色化服务精准发力。线上多角度宣传,线下

全方位教育。汾阳市将生活垃圾分类工作纳入年度党建考核,推动各级党组织、党员参与生活垃圾分类工作。充分发挥网站、微信公众号、汾阳融媒App等多种平台作用,运用文字、图解、影像、专栏等多种形式,积极开展多渠道网络宣传,主要街道、公园广场、公交候车厅设置宣传栏133个,出动宣传车辆19辆,组织各类垃圾分类宣传活动20余场,发放宣传册5000余份,在移动电话中设置垃圾分类彩铃,提高群众垃圾分类意识,加深对垃圾分类政策的理解,增强各单位参与垃圾分类工作的积极性。



市人民医院:以演促防 以练备战

本报讯(记者 高鹏艳)近日,吕梁市人民医院积极开展两次应急演练,进一步提高了新冠肺炎疫情应急处置和协同作战能力,提升医务人员疫情防控意识。

2月25日,市人民医院组织开展了发热门诊患者介入手术应急演练。演练模拟了因胸痛急诊就诊的发热患者从预检分诊、急诊处置、医疗救治、转运、医护人员职业安全防护、初检阳性后环境消杀、人员管控等一系列疫情防控应急处置流程。3月8日,市人民医院在发热门诊举行了疑似新冠核酸检测阳性患者应急演练。演练以实战形式进行,模拟病例为疫区

返乡人员,出现发热、咳嗽后自行来市人民医院发热门诊就诊。演练中,各部门、各岗位密切配合,对流行病学调查、核酸检测、请示报告、隔离留观、标本复核、消毒消杀、专家会诊等过程进行逐一演练。

市人民医院相关负责人表示,两次演练充分检验了市人民医院应对急危重症发热患者的应急准备情况,加强了各临床科室的应急协调能力,达到了“以演促防、以练备战”的效果。今后将进一步完善应急预案及工作流程,强化医护人员的疫情防控处置能力,真正建立起一支来之能战、战之能胜的疫情防控应急处置队伍,为人民群众的生命健康保驾护航。